
Πέμπτη 1 Μαΐου 2025:

Ημέρα που περπατούν εργαζόμενοι και συνταξιούχοι

μαζί για τα δικαιώματά τους
Το UIS του P&R της WFTU, η μοναδική διεθνής συνδικαλιστική οργάνωση που εκπροσωπεί 

περισσότερους από 20 εκατομμύρια συνταξιούχους παγκοσμίως σε περισσότερες από 80 χώρες, 

στέλνει ένα θερμό και μαχητικό μήνυμα σε όλους τους συνταξιούχους και τους εργαζόμενους με 

την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ενεργών και Συνταξιούχων Εργαζομένων.

Ιδιαίτερη σημασία έχει φέτος η Παγκόσμια Ημέρα Εργαζομένων και Συνταξιούχων. Καθώς 
οι συγκρούσεις πολλαπλασιάζονται προς όφελος μιας μειονότητας, τα συνδικάτα 
προτρέπουν τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους σε όλο τον κόσμο να 
κινητοποιηθούν ακόμη περισσότερο υπέρ μιας δίκαιης και διαρκούς ειρήνης, η οποία δεν 
συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις των επιτιθέμενων, αλλά θα σέβεται το διεθνές δίκαιο. 
Μετά τις τραγωδίες εκατοντάδων χιλιάδων θανάτων, ιδιαίτερα στην Ουκρανία και τη 
Ρωσία, στην Παλαιστίνη, τη Συρία, τον Λίβανο, την Υεμένη και άλλες χώρες σε όλο τον 
κόσμο, τα δικαιώματα των λαών πρέπει να εφαρμοστούν επειγόντως. Πρόκειται για την 
ανθρωπιά μας. Ούτε τα μωρά, ούτε τα παιδιά, ούτε οι γυναίκες, ούτε οι γιατροί, ούτε οι 
δημοσιογράφοι, ούτε τα νοσοκομεία, ούτε τα σχολεία, τα όπλα μαζικής καταστροφής, 
ακόμη και αυτά που απαγορεύονται από τον ΟΗΕ, δεν δοκιμάζονται για να μην γλιτώσουν 
κανέναν, είτε πολίτες είτε στρατιώτες.
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Στην Παλαιστίνη, ειδικότερα, η γενοκτονία, τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και η 
ολοκληρωτική καταστροφή της Γάζας συνεχίζονται με τη συνενοχή μεγάλων παγκόσμιων 
δυνάμεων όπως το ΝΑΤΟ, οι Ηνωμένες Πολιτείες, το Ηνωμένο Βασίλειο και η ΕΕ, όπως 
έχουμε συνηθίσει να βιώνουμε. Όλα αυτά τα εγκλήματα πολέμου, αυτές οι γενοκτονίες, 
αυτές οι τεράστιες καταστροφές και η συνεχιζόμενη πώληση όπλων που βιώνει η 
ανθρωπότητα δεν θα είναι δωρεάν γιατί μετά, θα έρθει η ώρα της ανοικοδόμησης. Ο 
μόνος μεγάλος ωφελούμενος αυτής της αποκάλυψης είναι ο καπιταλισμός και ο 
ιμπεριαλισμός.

Από το 1948, το έτος της κατοχής της Παλαιστίνης, και παρά όλα τα ψηφίσματα του ΟΗΕ, ένα 
από τα παλαιότερα ζητήματα αποικισμού δεν έχει βρει ακόμα λύσεις που θα έδιναν στους 
Παλαιστίνιους τα δικαιώματά τους, επειδή η σιωνιστική οντότητα εξακολουθεί να βασίζεται 
στην υποστήριξη του ΝΑΤΟ, της ΕΕ και των Ηνωμένων Πολιτειών.

Η UIS του P&R δεν καταγγέλλει απλώς αυτά τα εγκλήματα και τις γενοκτονίες που 
διαπράττονται ανοιχτά κάθε χρόνο στην Παλαιστίνη μέσω ανακοινώσεων τύπου, καλεί όλη 
την κοινωνία των πολιτών και του στρατού να κινητοποιηθούν για να βάλουν τέλος σε αυτόν 
τον αποικισμό και να καταδικάσουν όλους τους υπεύθυνους ηγέτες, προέδρους ή άλλους. 
Γινόμαστε μάρτυρες πολέμων πληρεξουσίων που υπακούουν σε άγνωστες ατζέντες.

Αυτή η 1η Μαΐου έχει έναν ιδιαίτερο χαρακτήρα φέτος, με την 80η επέτειο της WFTU.

Η UIS του P&R της WFTU, υπενθυμίζει με την ευκαιρία αυτή, ότι η έρευνά της για τις τιμές των 
φαρμάκων που ανακοινώθηκαν στο 3ο συνέδριό της στην Αθήνα συνεχίζεται με επιτυχία γιατί 
σύντομα θα καταγγείλει αυτό το άλλο μαφιόζικο έγκλημα που έχει άμεση σχέση με την υγεία 
των πολιτών.

Ας είμαστε πολυάριθμοι στις διαδηλώσεις του 1ουεεεΜάιος 2025, ώστε οι εργαζόμενοι 
και οι συνταξιούχοι να μπορούν να εγείρουν τα αιτήματά μας για μια αξιοπρεπή ζωή 
και για μια δίκαιη κατανομή του πλούτου των χωρών.

-

-

Όχι στους πολέμους οπουδήποτε στον κόσμο

Την άμεση παύση της γενοκτονίας στην Παλαιστίνη και την αναγνώριση της 
Παλαιστίνης ως ανεξάρτητου κράτους από όλες τις κυβερνήσεις του κόσμου με το 
άνοιγμα παλαιστινιακών πρεσβειών σε κάθε χώρα.

-

-

Η επιστροφή στη σύνταξη το αργότερο σε ηλικία 60 ετών

Ελάχιστη σύνταξη 2000 ευρώ ή το ισόποσο σε άλλα 
νομίσματα του κόσμου,

- Άμεση επανεκτίμηση της σύνταξης γήρατος μεταξύ 10 και 15% για αντιστάθμιση της 
πτώσης της αγοραστικής δύναμης των συνταξιούχων,

- Αναπροσαρμογή των συντάξεων γήρατος στους νέους μισθούς των εργαζομένων 
με κάθε αύξηση του μισθού των εργαζομένων.



-

-

-

-

Όχι στην ιδιωτικοποίηση των συνταξιοδοτικών ταμείων, ναι στην ενοποίησή τους 

Ίσες αμοιβές γυναικών και ανδρών,

100% αποζημίωση φαρμάκων για όλους τους συνταξιούχους
Το δικαίωμα των συνταξιούχων να οργανώνονται σε συνδικάτα σε χώρες όπου η 

νομοθεσία το αντιτίθεται.

- Υπολογισμός σύνταξης γήρατος στο 100% με βάση τον καλύτερο μήνα 
μισθού.

-

-

Δικαίωμα αξιοπρεπούς στέγασης για τους συνταξιούχους που δεν έχουν

Δικαίωμα περίθαλψης συνταξιούχων σε οίκους ευγηρίας 
έναντι του 50% της σύνταξης γήρατος.

Μπαχίρ Χακέμ
Γραμματέας του Οργανισμού

το UIS της P&R

Quim Boix
Γενικός Γραμματέας της

Το UIS της P&R


